Feladatsor IX

1. Mekkora a forráspontja annak az oldatnak. ami 5,00 g anyagot (M = 178 g/mol) tartalmaz 250 g naftalinban (C10H8)? A naftalin forráspontja 490,9 K, párolgáshője ezen a hőmérsékleten 51,51 kJ/mol. 
(3 pont)

2. Egy enzim moláris tömegét úgy határozták meg, hogy megmérték vizes oldatának ozmózisnyomását 20 °C-on. A 4,618 mg/cm3 koncentrációjú oldatnál az oldószermagasságot 8,238 cm-nek mérték (ρ = 1,004 g/cm3). Mekkora az enzim moláris tömege?
(3 pont)

3. Egy enzim moláris tömegét úgy határozták meg, hogy megmérték vizes oldatának ozmózisnyomását 20 °C-on. A 3,221 mg/cm3 koncentrációjú oldatnál az oldószermagasságot 5,746 cm-nek mérték (ρ = 1,004 g/cm3). Mekkora az enzim moláris tömege? 
(3 pont)

4. Egy glükózoldatot készítünk úgy, hogy 10 g glükózt (C6H12O6) oldunk 200 cm3 vízben. Számítsa ki az oldat olvadáspontját! Adatok: a víz olvadáshője 6,008 kJ/mol (op. 0,00 °C), forráshője 40,656 kJ/mol (fp. 100,0 °C).
(3 pont)

5. Becsülje meg az antracén ideális oldhatóságát benzolban 25 °C-on! Az antracén olvadáspontja 217 °C (olvadáshője 28,8 kJ/mol), a benzolé 5,5 °C (olvadáshője 10,6 kJ/mol)!
(3 pont)

6.
Becsülje meg az ólom ideális oldhatóságát bizmutban 280 °C-on! Az ólom olvadáspontja 327 °C (olvadáshője 5,2 kJ/mol), a bizmuté 271,5 °C (olvadáshője 11,3 kJ/mol)! 
(3 pont)
6. A 2-propanol gőznyomása 50,00 kPa 338,8 °C-on. Ez 49,62 kPa-ra esett le, amikor 250 g-hoz 8,69 g nem-párolgó anyagot adtunk. Számítsa ki az ismeretlen moláris tömegét! 
(3 pont)
7. Az alábbi két ábra egy A–B elegy folyadék-gőz fázisdiagramját mutatja.

a. Sorold fel a hibákat az első fázisdiagramon!
(3 pont)

b. A második diagramon A, B, C és D közül melyek azok a pontok, amelyekben NEM két fázis van jelen 1:1 arányban?
(2 pont)
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9.
Ha Hg(CN)2-hoz feleslegben KCN-oldatot adunk, az alábbi egyenlet szerint egy komplex anion képződik:
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Az 1000 g vízben 0,5 mol KCN-ot tartalmazó vizes oldat fagyáspontja –1,635 oC. Ha egy ilyen oldat 46,85 g-jához 1,349 g Hg(CN)2-ot adunk, a fagyáspont –1,453 oC-ra emelkedik. a) Határozza meg a Hg(CN)2-ot még nem tartalmazó KCN-oldat disszociációfokát! b) Határozza meg a komplex higany-cianid ion pontos sztöchiometriáját! A víz krioszkópikus állandója  1,86 Kkg-1mol-1, a K, illetve a Hg moláris atomtömegei 39,1, illetve 200,6 g/mol.


(2+3 pont)
10. 100 g benzolban 1,632 g triklórecetsavat oldunk. Az oldat fagyáspontja 0,35 oC –kal alacsonyabb, mint a tiszta benzolé. Határozza meg, hogy a triklórecetsav az oldatban disszociál-e vagy netán asszociálódik, illetve milyen mértékben! A benzol olvadáspontja 5,54 oC, olvadáshője 9,952 kJ/mol.
(4 pont)

8. Határozza meg a 0,8 tömeg%-os CuSO4-oldat fagyáspontját normál nyomáson, ha a CuSO4 disszociációfoka 0,22! A jég olvadáshője 6020 J·mol-1. 
(4 pont)
9. A víz gőznyomása 25 °C-on 3167 Pa. A 4,5 tömeg%-os (ideálisnak tekinthető) vizes karbamidoldat gőznyomása 3123 Pa (ρ = 1,000 g/cm3)). Számítsa ki a karbamid moláris tömegét!
(4 pont)
10. Egy ismeretlen tiszta oldószer fagyáspontját (8,02 (C-nak mértük. Ha 500 g oldószerben feloldunk 0,05 mol A anyagot és 0,1 mol B anyagot az oldat fagyáspontját (14,52 (C-nak találjuk. Számolja ki az oldószer moláris tömegét, ha olvadáshője 3,50 kJ/mol és az oldószerben az A + B ( C kémiai reakció játszódik le!
(4 pont)

14. Ha 2,441 g benzoesavat oldunk 250 g benzolban, akkor 0,2048 oC fagyáspontcsökkenést észlelünk. Mekkora a benzosav moláris tömege és ezek szerint mi a molekulaképlete benzolban? A benzol olvadáspontja 5,54 oC, olvadáshője 9,952 kJ/mol, moláris tömege 78,1121 g/mol. A tiszta benzoesav moláris tömege 122,12 g/mol.
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